

# 第 20180023 号《关于建立产业发展资金政策体系动态化改革的建议》提案的回复

尊敬的政协委员：

您提出的《关于建立产业发展资金政策体系动态化改革的建议》（福田区政协五届一次会议第 20180023 号提案）已收悉。感谢您对福田区高新技术产业发展的关注与支持，您提出的建议，我们非常赞同。根据您的建议，现答复如下：

一、我区的产业发展专项资金“1+9+N”政策在发布前，均会由区企业发展服务中心邀请相关资深专家召开论证会，把控我区产业资金政策大方向符合国家、省、市相关政策的导向。同时，由区企业服务中心牵头组织的区领导挂点服务企业工作每年都在进行，这其中也包括了对区里重点研发企业和机构的挂点服务，并针对有关企业在发展中遇到的各种问题进行研究和解决，受到区里很多企业的欢迎和支持。

政策宣讲除了由企业发展服务中心统一负责举行多场以外，各有关部门也会对其中与各部门相关的政策进行部门的宣讲会，保证了政策解释的一致性，企业提交材料申请服务也在行政服务大厅统一进行受理。

二、我区今年以来对以往的产业发展专项资金“1+9+N”

政策体系进行了大幅度的调整和修改，除了在资金总盘子上进行了大幅度提升之外，内容方面也进行了大幅度的调整和增加，包括了招商引资、总部经济、先进制造业、现代服务业、金融业、科技创新、文化产业、建筑装饰、行业协会等 9 个方面的支持政策，与此同时，支持科技创新分项政策也做了重大调整，突出了六大特点：一是新增引进增量政策，加大对科技创新的招商力度；二是科技金融更加精益求精，融资难不再是问题；三是加大与上级政策对接力度，形成省市区互动；四是 R&D 直接支持，大力推进研究开发；五是大力培育人才团队与机构，六是整合绿色发展与金融科技内容，支持范围更广泛。

三、今年 2 月底，福田区政府在五洲宾馆举行了 2018 年福田区产业发展大会，会上发布了华强北低成本产业空间以及人工智能、供应链、专门专业服务、时尚创意产业等特定区域、特定产业的支持政策。并且 2018 年计划投入超过 10 亿元的产业发展专项资金，吸引新增量、激发新动能、实现新转型，为现代产业体系的构建配置资源、引领方向，坚定发展新经济。

同时，为促进华强上步片区转型发展，引入创新资源，降低企业成本，加快产业集聚。坚持“市场主体、政府引导，高端引领、创新驱动”的原则，通过改造、租赁、合作等方式整合片区物业，通过政府扶持降低空间成本，通过空间统筹集聚创新要素，通过创新发展引领转型升级，将华强上步

片区打造成国际一流的创新创业街区，区政府特制定了《深圳市福田区华强上步片区产业空间供给侧改革专项措施》，打造华强上步片区低成本产业空间，主要扶持机器人、可穿戴设备和智能装备产业，新一代信息技术产业，物联网产业等。从而进一步发挥华强北智能硬件终端中心的辐射带动作用，促进华强北双创示范基地的加速发展。

福田区今后的工作重点之一是不断完善科技创新体系，大力引进国内外一流大学研发机构、顶尖科研机构、新型孵化平台、高层次创新人才等创新要素，同时加大对现代服务业、知识密集型服务业和风险资本等创新支撑资源的引进力度，构建新型创新服务体系和创业孵化体系。完善创新政策体系，建立系统监测企业需求的调研机制，对企业的创新瓶颈问题进行密切跟踪和敏锐响应。通过高交会、文博会、IT领袖峰会等“招研引智”，积极承接国际跨国公司研发中心向福田转移，建立规范的国际科技合作项目管理体系。充分发挥毗邻香港的优势，利用福田与香港两地创新资源互补性，共同建设深港技术创新合作基地和创新型产业项目。增强与其他区在高新技术产业方面的合作，围绕优势产业和共性技术开展联合攻关，形成区域产业协作和战略联盟体系，实现区域创新资源共享。

感谢您对科技工作的关注和重视。

福田区科技创新局

2018年4月24日